



CRNA GORA SKUPŠTINA CRNE GORE	
PRIMLJENO:	7. 11 20 14 GOD.
14 KLASIFIKACIONI BROJ:	00-63-9/14-4/14
VEZA:	
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

*Vlada Crne Gore  
Potpredsjednik za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku i  
ministar pravde*

Broj: 01- 2559 /14  
Podgorica, 06.03.2014

**SKUPŠTINA CRNE GORE**

**Odbor za rodnu ravnopravnost**

Poštovani,

U prilogu akta dostavljamo Vam odgovore pitanja, postavljena na sjednici pod nazivom „Ženski parlament“ na zasijedanju od 07.03.2014.. godine.

Srdačan pozdrav,

POTPREDsjedNIK VLADE

Duško Marković  




*Vlada Crne Gore*

*Potpredsjednik za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku i  
ministar pravde*

Broj: 01 - 2559 / 14  
Podgorica, 06.03. 2014. godine

### **SKUPŠTINA CRNE GORE**

Poslanica Socijalističke narodne partije, gospođa Zdenka Popović postavila je poslaničko pitanje za sjednicu Ženskog parlamenta zakazanu za 07.mart 2014. godine, koje glasi:

Smatrate li da je amandman koji je DPS, tačnije poslanice Kovačević i Šćepanović, podnio na Predlog zakona o izmjenama zakona o izboru odbornika i poslanika, a poslanik Ranko Krivokapić kao poslanik prihvatio u skladu sa komentarima taiex eksperata na predlog zakona koji je dostavila Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori?

Naime amandmanom je predloženo da na izbornoj listi među svaka četiri kandidata bude po jedan kandidat manje zastupljenog pola, a komentari TAIEX eksperata ukazuju da ovo rješenje ne daje garanciju za unaprjeđenje trenutne situacije reprezentacije žena i muškaraca na izbornim listama u Crnoj Gori, kada se zna da je procenat zastupljenosti žena u Crnoj Gori najniži na balkanu.

Pa sam Vam kao potpresjedniku za politički sistem morala postaviti pitanje da li ovo rješenje predstavlja uvažavanje preporuka Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope, CEDAW komiteta, Savjeta za ljudska i manjinska prava UN (usvojenih na 16 sjednici) Deklaracije o pravima žena na Balkanu Evropskog parlamenta( usvojene 21 maja 2013. Godine) Medijumskog razvojnog cilja broj 3, Venecijanske komisije itd i da li na ovaj način, ignorišući sve moguće preporuke, Demokratska partija socijalista otvoreno poručuje da žene i muškarci ne mogu imati jednaka prava i šanse.

## ODGOVOR

Poštovana poslanice Popović,

Odgovor na Vaše pitanje zavrjeđuje širu analizu procesa izrade, predlaganja i donošenja Zakona o izmjenama zakona o izboru odbornika i poslanika. Kao što znate i Vi i ja, sva tri segmenta su bila u nadležnosti Skupštine Crne Gore – tj radne grupe za vraćanje povjerenja u izborni proces, u čijem radu su učestvovali kako poslanici pozicije, tako i opozicije. Dakle, složit ćete se da odgovornost za konkretni Predlog izmjena navedenog zakona nije samo na DPS-u, već i Skupštini kao zakonodavnom tijelu tj. vama - poštovanim poslanicima i poslanicama.

Poznato mi je da podaci o učešću žena u organizacionim strukturama pojedinih političkih partija pokazuju nizak stepen zastupljenosti žena u njihovom radu, kao i njihovu slabu zastupljenost na visokim funkcijama koje uključuju donošenje odluka. Međutim, ovi podaci su uslovljeni i činjenicom da postoje objektivne okolnosti – nedovoljna motivisanost žena za uključivanje u procese javnih politika, naročito na nivou lokalnih samouprava.

Vlada Crne Gore, u cilju političkog osnaživanja žena, podržava uvođenje afirmativnih mjera u crnogorskim zakonima s ciljem ispunjavanja međunarodnih obaveza i poštovanja UN i EU principa i standarda. Poseban akcenat je dat na implementaciji CEDAW-a, kao i nedavno usvojene Rezolucije Evropskog parlamenta o pravima žena na zapadnom Balkanu.

U izvještaju za ispunjavane preporuka CEDAW Komiteta Ujedinjenih nacija (sadržanih u paragrafima 19-23 Liste konkretnih predmeta i pitanja CEDAW /C/MNE/Q/1/Add.1), koji je Vlada usvojila, jedna od preporuka je broj 22. koja se odnosi na učestvovanje žena u političkom i društvenom životu. Poznato Vam je da je Odbor za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore je na 24. sjednici održanoj 27. decembra 2013. godine razmatrao pomenuti Izvještaj i saglasio se sa njegovom sadržinom, uz preporuku da se dopuni tačka 22 koja se odnosi na rodnu izbalansiranost sastava Skupštine.

S obzirom da Ste mi postavili pitanje kao potpredsjedniku Vlade Crne Gore, odgovoriću Vam da podjela vlasti u Crnoj Gori nije deklaratornog, već suštinskog karaktera, te da svaka od grana vlasti mora snositi odgovornost za svoj rad, uz princip uvažavanja i poštovanja druge grane vlasti.

S tim u vezi, tačno je da su poslanice Kovačević i Šćepanović podnijele prijedlog amandmana, da kako navodite „na izbornoj listi među svaka četiri kandidata bude po jedan kandidat manje zastupljenog pola“, a na Vaš komentar, postavljen u formi pitanja, da li ovakvim rješenjem DPS otvoreno poručuje da žene i muškarci ne mogu imati jednaka prava i jednake šanse, odgovoriću kratko.

Naprotiv, DPS kao najznačajniji politički subjekat u Crnoj Gori, je partija koja je svojim konkretnim zalaganjem kroz niz zakonskih i konkretnih mjera u implementaciji niza zakona i podzakonskih akata dala značajan doprinos u afirmaciji žena, rodne ravnopravnosti, zaštiti i jednakih šansi za svakog građanina države Crne Gore. DPS je predloženim amandmanima, u svojim redovima obezbijedila visok stepen zastupljenosti žena, žena koje i danas na odgovoran i profesionalan način ispunjavaju obaveze i u punoj mjeri doprinose da DPS jeste prepoznata kao partija koja afirmiše princip demokratije i jednakosti bez obzira na pol i bilo koju posebnost, odnosno različitost.

S poštovanjem,

POTPREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE

Duško Marković  
